

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌

中航光电聚焦“数字光电”建设加快转型升级步伐,助力全市光电产业高质量发展

数上发力,绘就追光逐电新图景

一边是生产火热,一边是车间“冷清”。

当下,中航光电科技股份有限公司抢抓新能源汽车产业风口,生产一片繁忙。然而,其车间内只有10余名员工,数十台AGV小车不停奔走,桁架机器人、机械手等接连运转,一款款应用在新能源汽车领域的连接器、充电桩等产品飞速产出。

车间内火热与“冷清”并存的场景,是该企业积极实施数字化转型升级的一个缩影。

进入“十四五”以来,中航光电坚持以高端制造为引领,聚焦“数字光电”建设加快转型升级步伐,为全市光电产业高质量发展不断注入强劲动能。

其中,围绕航空连接器生产车间建设,中航光电共投入数字化生产线34条,建设智能立体库房6个,通过集成智能仓储、自动物流配送、数字化生产线等数据,可完成17万个工序级自动实时排序。

在MES系统动态调度下,该车间内的83台穿梭车、38台提升机和34个分拣站,与现场200余台自动化设备、近300个机械手高效协作,每天可完成1500个订单智能化生产,智能化水平业内领先。与之前相比,该车间实现月均产值增长159.9%、人均产值增长60.4%、装配周期降低33.4%的巨大突破。

在新能源汽车连接器生产车间建设中,中航光电则积极建立集智能仓储、智能配送、自动化生产于一体的生产过程全流程智能化管控平台,通过集成PDM等六大系统,布置80多个开发软件接口,实现生产全过程数字化记录。



深入推进新型工业化



智能立体库房

当前该车间已投用自动化生产线80余条,涵盖连接器、车载充电线束、充电桩产品、智能网联产品四大核心产品,建成的智能仓储系统搭载智能物流系统,实现了各工艺流程间物料的智能流转。

在日前投用的基础器件产业园中,中航光电围绕数字化建设,重点打造了智能仓储物流系统和智能立体库房。

其中,智能仓储物流系统贯通园区所有厂房各个楼层,通过数字赋能可实现集中存储、柔性分配;智能立体库房可同时满足所有制造部的物料集中管理和产成品出入库需求,可对生产物料进行全生命周期追溯管理,进一步实现了企业的业务精益化、管控透明化。

凭借一系列数字化转型升级措施,在近日发布的2024年度河南省制造业



新能源汽车连接器生产车间

数字化转型示范企业名单中,中航光电获评中小企业数字化转型标杆。

“依托自动化装配技术优势,我们当前每年投资数亿元用于自动化生产设备研发,累计投产100多条数字化生产线和5个智能化生产车间,并同步建设多个智慧园区,实现了产业基础能力的快速提升。”中航光电相关负责人表示。

后续该企业将继续发挥龙头作用,聚焦光电产业发展,结合当前人工智能、大数据、物联网等先进技术,持续推动产品设计、制造技术、精益生产流程等领域优化再造,通过形成更多自动化设备、数字化生产线、智能化生产车间建设的整体解决方案,为加快发展新质生产力不断贡献力量。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王伟恒 宋笑笑 文图

落细落实防范应对举措 以保过程降雨安全确保汛期安全

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 刘仟仟)昨日,在收听收看全省防汛会商调度视频会议后,我市接着召开会议,研判当前防汛形势,对做好强降雨防范应对工作进行再安排再部署。

市委常委、常务副市长张玉杰出席会议并指出,新一轮强降雨时间长、范围广,部分乡镇伴有短时雷暴大风等强对流天气,与前期强降雨落区高度重叠。各级各部门要扛稳责任、守牢底线,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,严格按照“五预”要求,加强监测预警、会商研判、精准调度,统筹做好值班值守、应急抢险、转移避险,守牢不发生人员伤亡“金标准”。要突出重点、加强防范,紧盯水库、淤地坝、尾矿库和涉水景区等高风险区域,聚焦隧道、涵洞、地铁、人防工程等地下空间,落细落实防范应对举措,集中排查危窄、危房、临坡、临崖居住群众,果断转移避险、提前转移避险、安全转移避险,一个过程降雨一个过程降雨地抓,以保过程降雨安全确保汛期安全。要严明纪律、压实责任,严格落实“123”和“321”工作机制,主要领导必须在岗在位、靠前指挥,各级各部门要密切沟通、协调联动,自上而下进入应急战时状态,层层压实四级防汛责任,对防汛救灾执行不力的严肃追究问责,以铁的纪律、严的作风为防汛工作提供坚强保障。

全市检察机关开展 2024年政治轮训

本报讯 近日,全市检察机关开展2024年政治轮训,市人民检察院党组书记、检察长刘勇出席开班仪式。

本次政治轮训采取专题授课、集中学习、自学、交流研讨等多种方式进行,邀请专家学者围绕深入学习贯彻习近平法治思想,以及《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党政法工作条例》等,为全市检察干警进行专题辅导。轮训期间,全市检察机关各单位、各部门进行集中学习、自学和分组讨论,进一步激发了党员干部担当作为、干事创业的热情,推动政治轮训工作见实效。参训干警纷纷表示,将以这次政治轮训为契机,将学习成效转化为工作实效,进一步凝聚思想共识、激发奋进力量,以求真务实、担当实干的工作作风,高标准完成好各项检察工作任务,为推动洛阳检察工作高质量发展贡献力量。(周晓东 郭宝生)

市委党校组织青干班学员 到安徽马鞍山学习

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)3日至6日,市委党校开展异地教学,组织第八期青年干部培训班学员到安徽省马鞍山市学习,通过专题授课、现场教学相结合的方式,引导学员开阔视野、解放思想,博采他山之石,推动高质量发展。

马鞍山市是长江经济带的重要节点城市,地处合肥都市圈、南京都市圈叠加区,通过积极融入长江经济带和长三角一体化发展战略,保持经济社会良好发展态势。

在理论教学阶段,学员们认真聆听“深刻领会习近平总书记关于新质生产力重要论述”“加快经济转型升级 推动高质量发展”等主题辅导报告。在现场教学阶段,学员们走进薛家洼生态园,考察长江岸线整治和生态保护修复成效;走进中国宝武马钢集团、蒙牛乳业,探寻产业高端化、智能化、绿色化转型的蝶变之路;走进中华文明探源工程代表性遗址凌家滩遗址,考察考古遗址公园建设和文旅融合发展情况;走进六衙村和潘村,学习全面推进乡村振兴的经验做法。

学员们纷纷表示,将积极借鉴马鞍山和长三角一体化发展经验,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起等战略机遇,在生态建设上共同抓好大保护、协同推动大治理,在产业发展上保持转型定力、积极关联风口,在文旅融合上做好文化遗产的创造性转化和创新性发展,在思维理念上强化市场意识、大胆改革创新,努力为现代化洛阳建设贡献更大力量。

加快培育发展新质生产力

我市人工智能产业发展 将添重磅载体

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 苟华云 曹超群)我市人工智能产业发展将添重磅载体!近日,洛龙区与考拉悠然科技有限公司正式签约,双方将在我市合作建设人工智能创新应用中心、市人工智能研究院等载体,强化洛阳人工智能产业发展澎湃动能。

根据协议,双方合作建设的洛阳考拉悠然人工智能创新应用中心,将重点展示“AI+洛阳”的城市应用新形态,落地智慧城市、智能工业、安全生产、行业大模型、智慧文旅等场景的数字化应用,通过人工智能技术助力我市智慧城市建设及工业数字化转型。

依托双方共建的市人工智能研究院,考拉悠然将发挥电子科技大学和企业创始团队的科学技术和人才培养优势,为政府部门、企事业单位等提供技术和行业相关培训服务,并结合行业应用方向,联动本地高校推进各类人工智能创新应用项目,为洛阳发展人工智能产业夯实人才基础。

此外,考拉悠然落地我市后,还将不定期发布《洛阳人工智能蓝皮书》,同时与我市人工智能头部企业强化互动,进一步在洛构建人工智能产业发展优质生态。

考拉悠然是业界领先的多模态大模型行业应用解决方案提供商,由欧洲科学院院士、国际计算机学会会士、国际电气与电子工程师协会会员申恒涛教授领衔20余位海外名校海归博士于2017年创立,总部位于成都,在成都、上海、深圳、广州设有研发中心。企业现已获得国家高新技术企业等多项荣誉。



屋顶光伏发电 助企绿色发展

近日,在新安经济技术开发区,多家企业屋顶上的太阳能光伏组件源源不断地产生清洁能源。近年来,新安经济技术开发区鼓励企业在厂房、办公楼等区域推进屋顶光伏电站项目建设,将清洁能源用于生产运行,助力企业节能降耗、低碳减排。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 高月 江娟娟 摄

“无感服务”缘何获好评

洛平

我市从本月1日起实行生育津贴“免申即享”,参保职工在定点医疗机构生育出院时,符合条件的,医保信息系统将及时整合职工参保缴费信息、生育信息和生育津贴计发所需参数,自动生成生育津贴受理业务,并于10个工作日内将生育津贴发放至参保职工银行账户。让数据多跑路、群众少跑腿,不出门就能办成事,这样的“无感服务”一时间获得不少好评。

此举为何赢得众多点赞?关键就在

一个“免”字,免的是不懂政策之烦恼,是材料整理之繁杂,是四处奔波之劳累。过去很长一段时间,不只是申领生育补贴,从群众到企业,办一件事经常要跑多个部门、盖很多章,如果对政策不熟悉、对流程不了解,可能要折腾好几趟,一些部门甚至“门难进、脸难看、话难听、事难办”,让人身心俱疲。两相比较,“无感服务”显然省心省力,“来回跑”少了,“云上办”多了,“奔走部门”少了,“服务上门”多了,办事便捷、全程顺畅,这样的服务

体验当然受欢迎。

服务“无感”,幸福“有感”。近年来,包括洛阳在内,很多城市在政务服务审批事项上纷纷探索破除信息壁垒、实施流程再造,推行“最多跑一次”“一次不用跑”和“一窗受理、一网通办”,带给企业、群众满满获得感。而从公安事项“无感申办”,到经营许可“无感续证”,再到社保待遇“无感认证”,“无感服务”更是成为提升政务服务效能和品质的新趋势。可以说,“无感服务”既是

深化改革的体现,也是为民情怀的彰显,实现的是惠民便民,优化的是营商环境,增进的是人们对一座城市的认同感、归属感。对政府部门而言,“无感服务圈”画得越大,与企业、群众的距离越近。

